

北京遭遇今年以来最大规模降雨

多地断水断电断路 11人因灾遇难 27人失联

据新华社北京8月1日电 受台风“杜苏芮”影响，北京自7月29日开始连续强降雨，西部、西南部、南部迎来特大暴雨。记者从北京市防汛抗旱指挥部获悉，经统计，截至8月1日6时，此轮强降雨已经造成11人遇难，其中2人在抢险救灾中因公殉职；另有27人失联，其中4人因抢险救灾失联。

截至1日6时，全市平均降雨量257.9毫米，城区平均235.1毫米，门头沟区平均470.2毫米，房山区平均414.6毫米，石景山区平均333.2毫米，昌平区平均295.8毫米，丰台区平均285毫米，大兴区平均279.2毫米，海淀区平均242.2毫米；最大小时雨强出现在丰台千灵山，7月31日10时至11时每小时111.8毫米；有2站累计雨量超700毫米，分别为昌平王家园水库736.3毫米，门头沟高山玫瑰园722.4毫米。

因灾遇难的11人，包括门头沟区4人、昌平区4人、房山区2人、海淀区1人。其中，北京市消防救援总队海淀消防支队1名消防员在救援工作中不幸遇难，门头沟区1名乡镇干部在巡查过程中不幸遇难，其他遇难人员身份还在进一步核实中。

失联的27人，包括门头沟区13人、昌平区10人、房山区4人。

其中，蓝天救援队在房山区佛子庄乡白草洼村开展抢险救灾行动时有4人落水失联。

截至目前，此轮灾情累计造成13个区44673人受灾，全市共转移受威胁群众12.7万人。

记者8月1日从应急管理部获悉，国家防总当日协调应急管理、自然资源、水利、住建、交通、卫健等部门，派出两个多部门联合抢险救援专家组，紧急赶赴北京门头沟、房山暴雨洪涝灾害一线，协助指导开展抢险救援工作。

针对近期京津冀地区暴雨洪涝灾害，财政部、应急管理部1日紧急预拨1.1亿元中央自然灾害救灾资金，支持京津冀地区做好防汛救灾工作，由地方统筹用于应急抢险救援和受灾群众救助，重点做好搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、开展次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等工作。

此外，7月31日，财政部拨付8.42亿元农业防灾减灾和水利救灾资金，支持河北等12个省份开展水旱灾害救灾等相关工作。财政部要求各省级财政部门及时下拨中央财政补助资金，充分发挥资金效益，把保障人民群众生命财产安全放在第一位，最大限度减少人员伤亡和财产损失。

河北本次降雨累计雨量 超过1996年和2016年极端暴雨过程



7月31日，在河北省石家庄市中山西路一积水路段，工作人员进行紧急排水。

新华社石家庄8月1日电 记者8月1日从河北省气候中心获悉，受台风“杜苏芮”北上减弱的低压影响，全省本次降雨过程持续时间长、累计雨量大、覆盖范围广、降水强度强，累计雨量、单站极值雨量和最大雨强均超

过1996年和2016年极端暴雨过程。

截至目前，河北省61个国家气象观测站日最大降雨量突破本站7月历史极值，10个国家气象观测站最大降雨量突破本站历史极值。

河北省气象台数据显示，7月29日8时至8月1日11时，河北省大部分地区均出现降雨天气，降雨区平均降雨量为154.3毫米，张家口东南部、保定、雄安新区、廊坊中部、石家庄等地有1638个气象观测站超过250毫米，其中有164个气象观测站超过500毫米。邢台市临城县赵庄梁家庄气象观测站降雨量最大，为1003.3毫米。

根据河北气象部门预测，8月1日，河北雨势减弱，张家口南部、承德南部、保定北部阴有中到大雨，个别地点有暴雨。

据了解，1996年8月3日至5日，河北省石家庄、邢台、邯郸、保定等地连降大暴雨和特大暴雨，局地累计降雨量达到600毫米以上。2016年7月18日至21日，河北省部分地区出现极端降水，短时强降雨主要在河北沿太行山一带，累计降雨量普遍在200毫米至450毫米，局地累计降雨量在600毫米以上。

敲定重大军事合作 军火巨头赴澳设厂

美国欲将澳打造成“军火库”

美澳在日前举行的“2+2”部长级对话会上，敲定了美国将在澳大利亚建立导弹制造工业，并将成品转销美国的重大军事合作。

这一将澳大利亚变为美国未来军火库的方案，着实令人困惑和担忧：号称全球最大军火商的美澳，居然也会为产能发愁，需要盟国帮忙扩充产能；而长期安居南太平洋地区的澳大利亚，竟然会甘充当美国未来军事介入亚太地区潜在冲突的军火库。

寻求导弹制造能力

美国国防部长奥斯汀宣布，美国将用两年时间帮助澳大利亚建立起导弹制造工业，并允许其成品向包括美国在内的国家出口。

这一合作在美澳“2+2”部长级对话会上敲定，对话会由美国国务卿布林肯、国防部长奥斯汀以及澳大利亚外长黄英贤、国防部长马尔蒂斯主导。马尔蒂斯说：“我们希望在两年后见证澳大利亚开始制造导弹。”

长期以来，美国虽然热衷于军火外销，却严格管控生产设备与核心技术外销。但是，根据美澳此次达成的合作协议，美国不仅大方允诺本国军火巨头洛克希德-马丁与雷神两家公司赴澳设厂，而且非常着急推进产能落地。

根据五角大楼公布的消息，



澳大利亚一架军用直升机7月28日在澳美联合军事演习中坠海，机上4人失踪，演习被迫暂停。

美国此番将着重培养澳大利亚生产和维修精确制导武器的能力，初步重点是到2025年使澳大利亚能够生产发射精确制导弹药的多管火箭炮(GMLRS)。此外，美国还将向澳大利亚转让M795式155毫米榴弹炮炮弹的技术资料，并使澳大利亚能够对美军制式装备的MK-48潜射重型鱼雷及“标准-2”型舰载防空导弹进行维护、检修和升级。

打造后勤保障基地

美国在军工制造与技术领域忽然变得“慷慨”，与乌克兰危机升级以来的经验教训紧密相关。

俄乌双方的较量不仅体现在尖端技术上，也体现在武器弹

药的大规模生产与快速供应上。尽管西方国家已向乌克兰提供总额不下500亿美元的巨额军援，但巨大的战争消耗令美国军火储备倍感压力，其他北约成员国的弹药储备与产能也难以满足需要，以致美国开始向韩国等非北约盟国购买军火。

美国军方不禁感到焦虑——一场美国尚未直接参战的冲突已令美国武器库捉襟见肘，那么美国是否有足够的库存与产能应付一场大国间的直接对抗呢？

近年美国不断调整在亚太地区军备部署，在增援和强化亚太地区驻军的同时，开始将部分兵力从所谓“第一岛链”后撤，澳大利亚的地缘战略价值由此进一步凸显。

一名五角大楼高官在美澳敲定相关合作后表示，美国已将“印太战区”锁定为全球首要战区，并计划将澳大利亚打造为持久坚固的后勤保障基地，作为美国提升地区存在与战略威慑的基础。

引火烧身后果严重

美国打着自己的小算盘，缘何澳大利亚也乐见其成？澳大利亚国防部长马尔蒂斯表示，这对澳大利亚发展本土国防工业以及确保未来“拥有必要的战争储备”非常重要。

澳大利亚4月发布《国防战略审查》报告，提出要进行冷战结束后最重大的国防改革，并将获得核潜艇、远程打击能力、整顿北部基地、深化与地区“主要伙伴”的国防与外交关系作为改革的优先领域。

此次美澳部长级对话会后，除军工合作外，澳大利亚还允许美国扩大利用和升级其北部四处空军基地。美国承诺将增加在澳大利亚驻军，加强包括海军水面舰艇、巡逻机与核潜艇在内的轮换力度。此外，双方将强化双边、美英澳三边、美日澳三边以及美日澳印四边机制的合作。

显然，澳大利亚乐见美国助其“强化战争储备”。但对于被美国推向大国对抗前沿的风险，澳大利亚是否有清醒的认知，又能否承受未来的后果？

据《新民晚报》

缅甸特赦大量囚犯 昂山素季获减刑

据新华社仰光8月1日电 缅甸国家管理委员会8月1日发布特赦令，共赦免近8000名囚犯。缅甸原国务资政昂山素季和原总统温敏分别获减刑6年和4年。

特赦令说，缅甸国家管理委员会主席根据刑法相关条例给予减刑，对温敏所涉2起案件的刑期给予减刑。国家管理委员会发言人告诉记者，此次昂山素季共被减刑6年，温敏共被减刑4年。据悉，减刑后，昂山素季所剩刑期20余年，温敏的刑期不足10年。

国家管理委员会当天还发布多个特赦令称，国家管理委员会主席根据宪法和刑法相关条例，将全国符合减刑条件的囚犯从死刑特赦为终身监禁，赦免缅甸囚犯7749名，赦免外籍囚犯125名并将他们驱逐出境，赦免22名民族武装组织成员并撤销72名与民族武装组织成员相关人员所涉案件。

缅甸再延长全国紧急状态6个月

新华社仰光7月31日电 缅甸国防和安全委员会7月31日举行会议，决定再次延长全国紧急状态6个月。

国防和安全委员会当天发布公告说，国防军总司令敏昂莱在会上汇报了国家管理委员会过去6个月的工作及未来工作的需求等。国防和安全委员会成员经集体讨论后决定，为了确保国防军总司令能够圆满完成其职责，从8月1日起再次延长紧急状态6个月。